
环保进校园演讲稿 环保安全进校园演讲稿
(优秀8篇)

国旗下讲话稿的撰写需要注重言简意赅，突出主题，营造积
极向上的氛围。接下来是一些以青春为主题的总结范文，希
望能给大家带来一些思考和启发。

环保进校园演讲稿篇一

尊敬的老师们、亲爱的同学们：

大家好!

在我们搬进新学校后，我们的学习环境变了，变的干净、整
洁了。当我们坐在明亮的教室里上课时，当我们下课后在宽
阔整洁的操场上活动时，有没有想过:这么干净的校园，平时
值日的同学得打扫多长时间，平时师生们得多么精心的维护，
我们在破坏它，于心何忍啊!我们要从身边做起，为校园卫生
做出力所能及的贡献。

校园是我们大家的，我们有义务和责任来维护校园环境。在
校园中，经常会发现有人摇晃树木，践踏花草，在洁白的墙
面上留下脚印;在墙上和桌椅上乱涂乱画，让本来干净的墙面、
桌椅上变得肮脏不堪，有的在离垃圾桶不远处乱丢果皮纸屑;
还有的人则不管校园纪律在楼道内大声喧哗、追跑打闹，让
噪音遍布校园;更有甚者在校园内对同学说粗话、脏话，甚至
大打出手。这都是不文明的现象，都不应该在一个小学生身
上出现。为了让校园环境更加美好，希望同学们尽量做到以
下几点：

一：不乱丢果皮纸屑，不践踏花草，不破坏校园绿化;

二：不在墙面和桌椅上乱涂乱画，不踢踹墙面爱护公物;



三：不在校园内大声喧哗，追跑打闹，做到文明礼貌，对同
学要团结，避免打架;

四：看到有垃圾及时捡起，不要嫌麻烦，校园的卫生会就此
变好。

你挥一挥衣袖，不带走一片云彩，我挥一挥双手，不留下一
片纸屑。校园环境卫生要靠大家来共同维护，让我们每一个
人动动手，弯弯腰，让我们的校园变的更有光采。

美丽源于爱的倾注，美丽的校园倾注了设计者的灵感，校领
导的关怀，工人师傅的心血。在短短的一年里，荒地变成了
美丽的校园。同学们，如此美丽的校园，你忍心丢下手中的
废纸，去玷污它的一尘不染吗?你忍心大声喧哗，去打破它的
宁静和谐吗?你忍心做出一些不文明的行为，去破坏它的美丽
吗?确实，在我们的校园还存在这样的现象，这样的'少数同
学，比如：语言不文明，出口成“脏”;不尊重他人，与老师、
父母顶撞;下课起哄，追逐打闹;随地吐痰，乱扔矿泉水瓶，
乱扔易拉罐，乱抛纸屑;以大欺小，以强凌弱等等。校园是我
家，文明靠大家，确实要从我做起，从身边做起，从今天做
起，为了使我们能够更好地学习、生活，我们需要一个优美
和谐、秩序井然的校园环境。我们是学校的主人，理应“从
我做起，从现在做起”，为建设美好校园而做出我们自己的
一份贡献。

为此，我们校团委、学生会向全校的同学们倡议：

一、教室专心学习，杜绝大声喧哗、打电话、吃东西等不文
明现象的发生。

二、讲究诚信，以正确的心态对待考试，将考试舞弊行为驱
逐出校园外。

三、注意公共卫生，不要随地吐痰、乱扔垃圾、随意践踏草



坪，不吸烟、不酗酒。

四、科学上网，杜绝痴迷网络，合理利用时间，争做网络道
德模范、文明使者、安全卫士。

五、尊敬师长，团结同学，互相帮助，是我们大学生应具备
的优良品德。

六、按时上课、不迟到早退、不旷课、保证上课纪律是我们
作为一名大学生的基本素质。

七、以校为家，爱护公共设施，不要损坏公物，拒绝课桌文
化。

八、男女同学，自尊自爱，举止文明，言行得当，不在公共
场合有过亲密的行为。

九、不随意张贴广告，乱摆宣传板，乱拉横幅。

十、排队就餐、提高效率，主动收拾餐具，摆放好餐厅门前
自行车，创造良好的就餐环境。

十一、遵守公共规则，维护正常的校园秩序。

大学生是家之学子，国之未来。切之弊病，正身立己，不断
提高素质文明，树立良好的精神面貌，是我们每一位同学应
该做到的。传承中华民族的优良传统是我们的历史使命。从
近代的鸦片战争到中华人民共和国的建立，中华民族在历史
长河中不断磨练自己，形成了英勇无畏，团结一心，众志成
城，努力拼搏的民族精神，显示了强大的凝聚力与向心力。
我们大学生正处于人生中最为关键的探索形成时期，这个时
期的所作所为，将潜移默化的影响到自我的心理素质，如果
我们不在此时抓好自己的思想道德素质建设，那样会使我们
的地球成为人类的坟墓!!!



环保进校园演讲稿篇二

尊敬的老师们、亲爱的同学们：

大家好!

我今天演讲的题目是：《保护校园环境，人人有责》。

现在，社会的环保风气越来越差，就连书香圣地——学校也
有了这一种不文明的现象。多不好啊!

我作为一名少先队员，是不大希望我们学校变成脏、乱、差的
“垃圾乐园”。你可能会说：“不是有值日生的吗?”是，学
校是有值日生。可是，每次下课他们总不能打扫学校吧?他们
也要休息呀!所以，此次，我对学校的全体同学们提出以下几
点要求：

1、弯弯腰，伸伸手，捡起果皮纸屑扔进垃圾桶;

3、不能到处乱扔垃圾，不然垃圾“小朋友”们就会到处横行
霸道，目中无人了;

4、值日生们也要注意，要打扫好我们的第二个家哦!

环保进校园演讲稿篇三

环境保护，南华争先。然而南华的校园环境并不理想，学生
的环保意识也不高，各种不环保现象普遍存在。为帮助南华
大学建设“绿色校园”，还南华学子一舒适的学习和生活环
境。我校环保协会的校园系列环保活动在这金秋之季正式展
开了。

二、活动目的及意义



1、美花广场，净化喷池。

2、让环保协会会员体验清洁工工作的艰辛。

3、宣传环保，提高南华学子的环保意识。让南华校园变得更
美丽，从而使大家有一个舒适的学习和生活环境。

三、活动主题

净化校园环境，共建绿色校园。

四、活动时间和地点

活动地点：南华广场（实际时间可能会因南华物业中心绿化
清洁部或天气状况有所调整）

五、活动流程

（一）前期准备：

1、10月17日中午召开环保协会理事会会议，分配给各部门具
体工作。

4、制作“爱护校园环境，请勿乱丢乱扔”的横幅一条。

（二）活动开展：（各小组工作同时进行）

1、领导小组：协调各组工作并督促会员认真工作。

2、环保宣传组：宣传环保知识，向路人发放环保宣传册；组
织路人签订环保承诺书，并在活动结束后黏贴到展板上；拍
摄活动现场。

3、清洁喷池组：自带扫把，下池和南华物业中心绿化清洁部
工作人员一起打扫喷池。要求：认真负责，不留死角。不怕



苦，不怕累。

4、广场打扫组：自带打扫工具，对南华广场及周边进行垃圾
清理。（活动开展要求：会员要对人有礼貌，对工作要认真
负责，服从安排。参加活动的会员左手需系好绿丝带。）

（三）后期宣传与总结：

后期宣传：借助网络和媒体宣传。（由宣传部和组策部负责）

1、在南华大学bbs上发帖。

2、写新闻稿，联系校记者团，向校报投搞。

活动总结：

1、组织参加活动的'会员每人写一份活动心得体会（要
求1000字左右）。

2、召开环保协会活动总结大会，分析总结本次活动。好的方
面作为下次活动的经验，不足之处则作为教训。

六、活动材料：

七、活动经费预算：

材料数量金额（单位：元）注释横幅

注意事项：因为活动时间在深秋，大家要注意防水防寒工作。

共青团南华大学委员会

南华大学学生社团联合会

环保协会



环保进校园演讲稿篇四

老师们、同学们：

你们好！

常言道：“保护环境，人人有责！”同学们，你们知道吗？
现在人们的生活在不断提高，而保护环境的意识却越来越淡
薄。我们经常可以看到有人乱丢垃圾、随地吐痰，使原本清
澈见底、美丽的小河变得又黑又臭；使原本嫩绿的草地变得
枯黄。

有关部门采取了一定的措施，在路旁放了一个个垃圾桶，可
是有些人因为图一时方便，仍随手乱扔。有人经常砍树，也
因为我们常常使用一次性筷子、面巾纸、作业本等，而这些
物品是用树木制作而成的，我们一直浪费了再买，才让那些
伐木工人有机可乘。然而一颗颗树逐渐消失，洪水、沙尘暴、
龙卷风就会来我们这里横行霸道……可见保护环境有多么重
要。因此，我建议：

1、不随地乱扔垃圾，不随地吐痰。

2、爱护地球上的一草一木，不随地砍伐或践踏草坪。

3、爱护动物。

4、用水时，水龙头不要开太大，洗好时要随手关闭水龙头。

5、不浪费电源，出门时随手关闭电源。

6、要珍惜粮食。

7、要懂得废物利用。



8、拒绝使用一次性用品。

9、购物时尽量使用布袋。

以上是我的建议，希望能被采纳。如有不妥之处，请原谅！

环保进校园演讲稿篇五

安全伴我进校园

如今，安全标志在每个地方都有。现在的科技越来越发达，
我们也要更加注意安全。作文网

不光自己造成的安全事故要防止，陌生人让你做对自己有害
的事，你也不能听。现在社会上，有很多拐卖儿童的，他们
常常用一些巧妙的借口来欺骗儿童。如果大家遇到了陌生人，
他们让你跟他们走，一定不能听。现在还有许多不遵守法律
的学生，他们万一让你做犯罪的事，要先劝他们，如果不行
你再报警。

大家看了这些以后，一定大有所悟吧，我希望安全事故能越
来越少，直至没有！

环保进校园演讲稿篇六

校园安全，我们防范。校园卫生，我们维护。校园秩序，我
们监督。我们是行走在校园中的小卫士。我们是行为规范示
范的小主人。我们是少先队旗下闪亮的小标兵。我们携手，
让文明的英华园更加平安美丽。

在第14周值岗过程中，我们认真检查、记录并总结，将发现
的问题与大家进行交流，希望我们全体同学都能及时弥补不
足，以更好的面貌面对每一天的学习和生活。



餐厅方面：问题比较集中的还是剩饭现象。有的同学在盛饭
的时候要很多，可又吃不了，就只能倒掉。有个别同学每次
就餐都存在这样的现象，餐厅检查小组的同学对这样的行为
进行了制止并告知了所在班级的班主任，周五的时候进步非
常明显。在此再次呼吁全体同学，要爱惜粮食，吃多少盛多
少，不够时再去盛，将“光盘行动“坚持下去。我们要
将“节约”两字永远放在心底，并践行在行动上。不仅要节
约粮食，还要节水、节电、节约学习用具，让勤俭节约的优
秀品质在我们身上扎根。

楼道纪律方面：在本周，我们加强了教学楼内的纪律安全的
督察力度。班主任老师们也在班级内加强了纪律安全的教育，
楼道里安静很多，课间大声喧哗的声音也小了很多。督察小
组同学发现这样一个现象：有个别同学在楼道里快跑的同学，
一看到督查小组的同学或执勤的老师不等提醒就会马上停下
脚步。这表明同学们很清楚纪律要求，但就是不能做到自觉。
二楼督察小组同学发现二年级班内的纪律委员在这方面发挥
了很大的作用，杨xx、冯xx几位同学，每个课间都会非常认真
地监督本班同学在班级和楼道的纪律情况并记录下来交给班
主任，及时的督促和提醒很好地规范了本班同学的言行，其
他班级可以适当借鉴。同学们，我们要谨记：教学楼内不追
跑、不喧哗，上下楼梯靠右行，关注安全，警钟长鸣。

教室卫生方面：每到大课间，各个班级的班主任老师都会在
教室内指导同学们做好班级卫生。督查小组同学发现，大课
间做完卫生后教室里非常整洁，但过一段时间，有的教室地
面或垃圾桶旁又会出现小纸片。在此提醒全体同学，整洁的
教室环境不仅要创设，更好维护。六年级的大哥哥大姐姐在
这方面做得非常好，他们会随时收拾、整理教室，教室环境
保持得非常整洁，我们要向他们学习，珍惜自己的劳动成果，
时时处处维护教室环境，让清新整洁的环境与我们时刻相伴。
督查小组还想提醒大家，每天都要整理一下自己的书桌，将
书记和课本有序摆放，不用的纸张及时清理。各班窗台上的
绿植如果出现了枯黄的叶子也要及时清理，注意好这些细节



问题，我们会拥有更清新整洁的教室环境。

楼道卫生方面：各班负责楼道卫生的同学每天都会认真清扫，
但还要做得更细致一些，如暖气片中有小废纸、墙围边小沿
处有灰尘，都要彻底打扫干净。墙壁上的瓷砖每天要用干净
的抹布擦净，如果抹布没有洗干净，擦后就会留下污渍，请
负责楼道卫生的同学们关注这些问题。

室外卫生方面：督查小组同学发现，上午检查时卫生区捡得
很干净，但到了下午又出现了零星的废纸或塑料袋袋。请负
责室外卫生区的同学上下午大课间都到本班卫生区内转一转，
发现垃圾及时清捡。同时也呼吁全体同学，看到垃圾弯腰捡
起，共同维护整洁的校园环境。

同学们，让我们弥补不足，从点滴做起，自我约束，相互监
督，不断进步。争做文明的小使者，争做环保小卫士，传递
更多的爱和友谊，温馨整洁的校园环境需要你、需要我、需
要我们大家共同努力！让我们一起加油吧！

谢谢大家！

环保进校园演讲稿篇七

同学们：

我是市工商局食品监管科的xx，感谢学校和老师给了我这样一
个机会：能和大家一起共同学习食品安全的相关知识。同学
们的学习任务是很繁重，但学校还是挤出了这样一个专门的
时间，这既反映了学校和老师们对食品安全的高度重视，也
说明了食品安全教育是广大中小学生迫在眉睫的当务之急。
消费者是食品链的最末端，因此，提高消费者的食品安全防
范意识，增强消费者的食品安全辨别能力，是把好食品安全
的最后一道关口。而中小学生，无论是在认知能力上，还是
在保护意识上，都是消费者中的弱势群体。



中小学生对食品安全防范的缺失，有此引发的问题是比较多
的。作为学生、家长和老师，在选购、食用食品时，必需掌
握起码的食品安全常识，这是日常中必不可少的。下面我就
一些基本常识做以简要介绍。

一、中小学生选购食品应注意事项

1、购买食品时，要尽量购买包装好的食品，不要图便宜而购
买包装粗糙破损、感官异常、快到失效期的食品，不购买校
园周边、街头巷尾、流动摊贩的油炸、“三无”食品。

2、尽量到正规商店里，购买正规厂家生产的食品，选择信誉
度较好的品牌。（注意傍名牌产品）

3、购买时认真检查包装，仔细查看商品标签，食品标签中必
须标注：产品名称、配料表、净含量、厂名、厂址、保质期、
产品标准号等。不买标签不规范的产品。

4、要了解食品是否适合自己食用，不要购买成人食品和激素
含量偏高的食品。（红牛饮料、特浓咖啡等）

5、不要盲目随从广告，广告的宣传并不代表科学，是商家利
益的体现。

如何正确选购食品呢？我总结了顺口溜：选购食品擦亮眼，
看清包装和时间，尽量不进路边店，安全放心又省钱。

二、饮用牛奶应注意哪些事项

经常适量喝牛奶有利于骨骼生长发育，对提高身体素质有积
极促进作用。但是，如果不能正确饮用，会对身体带来不良
影响，因此，饮用牛奶要注意以下几个方面。

1、不是所有的人都适合喝牛奶。“乳糖不耐者、牛奶过敏者、



胆囊炎和胰腺炎患者均不宜喝牛奶”。按含脂量的不同，牛
奶分为全脂、半脱脂、脱脂三类，其中全脂牛奶含有牛奶的
所有成分，适合少年儿童饮用。

2、牛奶不能当水喝。牛奶中含有大量水分，但由于是高渗性
饮料，饮入过多或在出汗、失水过多时饮用，容易导致脱水。

3、饮用牛奶要适量。“正常饮用牛奶不会导致蛋白质过量”。
儿童、青春发育期的.小孩饮用500毫升。

4、牛奶应温饮，不宜煮沸。煮沸后，牛奶蛋白质受高温作用
会由溶胶状态转变成凝胶状态，钙出现沉淀，并且原本富含
的维生素c和其他维生素被破坏，营养价值降低。

5、把握好饮用牛奶“时机”。“不要空腹喝牛奶，不要与茶
一起饮用牛奶”，早上饮用牛奶，应同时吃一些富含淀粉的
谷类食物。

正确饮用牛奶我也总结出了顺口溜：常喝牛奶身体好，基本
常识要知道，失水空腹别多饮，配点谷物更有效。

三、日常餐饮安全注意事项

一、食物一旦煮好就应尽快吃掉。食用在常温下已存放45小
时的煮过的食物有危险。

二、食物必须彻底煮熟才能食用，特别是家禽、肉类和牛奶。
所谓彻底煮熟是指使食物的所有部位的温度至少达到70°c。

三、应选择已加工处理过的食品。例如，选择已加工消毒的
牛奶而不是生牛奶。

四、食物煮好后常常难于一次全部吃完。如果需要把食物存
放45小时，应在高温（接近或高于60°c）或低温（接近或低



于10°c）的条件下保存。常见的错误是把大量的、尚未冷却的
食物放在冰箱里。

五、经冰箱存放过的熟食必须重新加热至70°c才能食用。

六、不要让未煮过的食品与煮熟的食品互相接触。

七、保持厨房清洁。烹饪用具、刀叉餐具等都应用干净的布
揩干净。这块揩布的使用不应超过1天，下次使用前应把布在
沸水中煮一下。如有条件，不用揩布，而用活水先冲用具，
再晾干。

八、食用或处理食品前应先洗手。

九、不要让昆虫、兔、鼠和其它动物接触食品。动物通常都
带有致病菌的微生物。

十、饮用水和准备食用时所需的水应纯洁干净。

对日常餐饮我也总结了顺口溜：食物煮熟再食用，餐具洗净
且晾干，避开宠物和害虫，养成卫生好习惯。

四、十大“垃圾”食品及其危害

（一）油炸类食品，主要危害是：

1、油炸淀粉导致心血管疾病；

2、含致癌物质；

3、破坏维生素，使蛋白质变性。

（二）腌制类食品，主要危害是：

1、导致高血压，肾负担过重，导致鼻咽癌；



2、影响粘膜系统（对肠胃有害）；

3、易得溃疡和发炎。

（三）加工类肉食品（肉干、肉松、香肠等），主要危害是：

1、含三大致癌物质之一：亚硝酸盐（防腐和显色作用）；

2、含大量防腐剂，加重肝脏负担。

（四）饼干类食品（不含低温烘烤和全麦饼干），主要危害
是：

1、食用香精和色素过多对肝脏功能造成负担；

2、严重破坏维生素；

3、热量过多、营养成分低。

（五）汽水、可乐类食品，主要危害是：

1、含磷酸、碳酸，会带走体内大量的钙；

2、含糖量过高，喝后有饱胀感，影响正餐。

（六）方便类食品（主要指方便面和膨化食品），主要危害
是：

1、盐分过高，含防腐剂、香精，损肝；

2、只有热量，没有营养。

（七）罐头类食品（包括鱼肉类和水果类），主要危害是：

1、破坏维生素，使蛋白质变性；



2、热量过多，营养成分低。

（八）话梅蜜饯类食品（果脯），主要危害是：

1、含三大致癌物质之一：亚硝酸盐；

2、盐分过高，含防腐剂、香精，损肝。

（九）冷冻甜品类食品（冰淇淋、冰棒和各种雪糕），主要
危害是：

1、含奶油极易引起肥胖；

2、含糖量过高影响正餐。

（十）烧烤类食品，主要危害是：

1、含大量“三苯四丙吡”（三大致癌物质之首）；

2、1只烤鸡腿=60支烟的毒性；

3、导致蛋白质炭化变性，加重肾脏、肝脏负担。

应对垃圾食品，我送给大家的还是顺口溜：粗茶淡饭最养人，
父母饭菜是上品，别让纷绕迷双眼，做个食安明白人。

同学们，通过今天简短的交流学习，如果能让你们增加一些
食品安全知识，为你们的日常生活、学习筑起了一道防范的
屏障。那就是对我最大的褒奖。

再次感谢学校和老师给了我这次和大家共同学习交流的机会，
同时也非常感谢同学们如此认真地聆听了我的发言，谢谢大
家。
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尊敬的领导、老师，亲爱的同学们：

大家好!

当你乘坐汽车奔驰在辽阔大地，看到绿水青山，美景如画时，
一定会赏心悦目;当你乘坐飞机翱翔在高远天空，看到碧海蓝
天，无边无际时，一定会心旷神怡;当雨过天晴，蔚蓝的天空
中挂着绚丽的彩虹，你一定会感到天空是多么明朗!空气是多
么新鲜!!你可曾想到：绿水青山，蓝天碧海，大地河流，是
我们生命的资源!生存的家园!!

当我置身于现在这美丽的校园时，看见有的同学随地吐痰、
乱扔纸屑……我非常生气，非常难受。我生气的是个别同学
不讲卫生，不讲文明;难受的是美丽的校园被污染了。我决心
做一名校园“环保小卫士”。

记得有一次，我看见一位小同学随地乱扔纸屑时，便走过去，
严肃地制止了他，让他把纸屑捡起来丢在垃圾桶里，这时，
我的好朋友却认为我是多管闲事，可是做一个环保小卫士却
在我心里扎了根。在我心目中，学校是我家，保持学校的环
境清洁是我的责任和义务。心动不如行动，我做到了时时严
格要求自己，处处保持学校环境的清洁，不为学校的卫生检
查而检查。

节约一片纸、一滴水、一度电、，讲文明、讲礼貌、讲卫生，
看起来，微不足道，可是都能集水成河，聚沙成塔!如果家庭
环境文明一小步，社会环境就会文明一大步!今天，我们不乱
扔一个废电池，捡起一个塑料袋，少用一次性碗筷，我们就
为明天留下一池碧水，一块净土，一片蓝天!今天，我们小手
牵大手，带动更多的家庭节约资源，爱护环境，明天，我们
就能携手共进，让我们的天更蓝，草更绿，水更清，让我们
的环境越来越美好!我们的资源越来越丰富!我们的社会越来



越文明!进步!!同学们，让我们行动起来吧，一起来做环保的
小卫士!
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